



# 加息后，选择人民币还是美元理财？

上周四美联储宣布加息，且透露明年预加息3次的信号，使得美元大涨，不少投资者开始倾向美元理财。对此业内人士表示，投资者无需慕名跟风投资外币理财，可根据自己的实际情况资产多元化配置。而另一方面，由于存款量考核等因素，最近两周银行理财产品的“年末效应”又开始显现。打算趁年底购买高收益理财的投资者近期可以择优出手。

■ 实习生 陈晓洁 记者 邹传科

## 美元继续加息为大概率事件

12月15日，美元加息靴子落地，国内多家机构预计美元明年继续加息将是大概率事件，美元重新进入了强势通道。在此背景下，人民币贬值压力不减。

相关专家认为，将一部分资产换汇还是有一定必要的，目前资产荒的大背景下，想要获得3个百分点的收益相当不易，若人民币贬值3%，则转换成美元的那部分资产实际上已经升值3%，从对冲的意义上说，还是有必要的。

在人民币贬值压力下，对于投资者们来说，换完美元并非万事大吉，单纯持有现金对冲风险的效果并不好，因为假设人民币未来一年贬值5%，如果不换汇，在国内投资，收益为6%，则比换汇后持有美元现金收益还要高一些。聪明的投资者必须为手头的现金寻找合适的理财渠道，以规避贬值风险进而提高投资收益。

而在中信银行合肥胜利路支行理财师方莹莹看来，鉴于目前换太多美元确实有点冒险，但象征性地配置一点，还是很有必要的。“毕竟门槛太低，只要你没换太多，试错成本简直可以忽略不计。”她同时也提醒投资者，换汇后把美元存在银行活期账户或者取出来放在家里的方式并不可取，其实可以通过再投资的方式盘活手中的美元，让其“钱生钱”。

## 市场资金面紧张叠加年末效应

与美元理财产品相比，因年末各银行面临存款量考核等因素，人民币理财产品在“年终效应”的催化下，其收益率较往常有所提高。据普益标准监测数据显示，上周248家银行共发行了1424款银行理财产品，绝大部分都是人民币产品。封闭式预期收益型人民币产品平均收益率为3.93%，较上期上升0.10个百分点。

记者走访发现，除国有银行将部分理财产品收益率上调至3.3%左右外，部分

股份制银行推出的“年末”理财产品收益率更达4%以上。其中，招商银行推出的一款投资期限91天的理财产品收益率达4.3%。浦发银行推出的一款投资期限180天的理财产品收益率达4.45%。

对此，有银行业分析人士指出，上周突如其来股汇债“三杀”加剧了年末资金面的紧张局面，对银行资金的流动性提出了更高的要求，尤其是中小规模的股份制银行和城商行，它们更急着用高收益的产品来吸引中短期的存款。“银行理财产品的季末冲刺效应虽然在近年有所减弱，但年末翘尾效应仍会出现。”

对于后市，上述分析人士预计，银行理财产品的收益回升或只是暂时的，并建议投资者抓住机遇，提前锁定高收益的产品。

## 阅读延伸：

### 外币理财有三种渠道可选

据了解，目前的外币理财方式，主要包括购买外币理财产品、QDII型基金和借道境外投资互联网券商投资港美股三种。

对于普通投资者来说，兑换美元后的投资渠道比较单一，主要是外币存款和理财产品，但其收益率大都很难高于同期人民币存款和理财产品，但比起闲置在家里，还是聊胜于无。

其次，可以购买美元计价的QDII基金。部分QDII会分为人民币计价和美元计价两种，它们之间的区别只是计价货币的不同，投资标的都是一样的。

第三种是投资港股、美股。

# ICBC 中国工商银行

## 合家福 JOYMART

### 爱购扫码 满20支付

### 消费30元

# 立减 10元

### 工银二维码支付开通流程



活动时间：2016年11月11日至2017年2月15日（每日限额500名，先到先得）  
活动地点：全省合家福所有门店（个别地区以店内宣传为准）（每人每周限享受1次）



了解详情，请关注工银信用卡微信公众号